

衡阳市妇幼保健院急诊科、儿科门诊护士长全宏燕:

“冲锋天使”，为“爱”奔跑

■朱嘉林 通讯员 雷林宸



全宏燕

“永远奔跑在路上！”衡阳市妇幼保健院急诊科、儿科门诊护士长全宏燕是这样形容自己的工作常态的。她是这样说的，也确实是这样做的。

由于急诊科的特殊性，她永远不知道下一个需要现场急救的患者在哪里，永远不知道下一秒会送来怎样的急危重症患者……18年来，全宏燕养成了雷厉风行的性格，也练就了干脆利落的工作风格。身兼急诊科、儿科门诊的护士长，全宏燕化身“女战士”，她的脚步永远匆忙，冲锋在一线，随时为每一位患者、抢救每一条生命奔跑在路上，与时间赛跑，为生命接力。

全宏燕，38岁，本科学历，副主任护师，10余次荣获“优秀护理管理者”“优秀共产党员”“工会积极分子”“先进个人”等多项殊荣，荣记医院三等功3次，2020年被衡阳市委组织部分评为“疫情防控一线表现突出个人”。

A 不畏感染，疫情期间全情奋战

去年春节前夕，在医院启动疫情防控工作的第一时间，她立即响应组织号召，主动放弃春节假期，迅速返回岗位。

“离病毒最近一步，危险就会增加一分！”疫情发生后，面对发热门诊、急诊科艰巨繁重的防控任务，全宏燕冲锋在前，每天加班加点奋战在疫情的最前线。她主动请战，担任医院疫情防控消毒防护组成员，不仅负责医护人员防控知识培训，还要严格按照上级部署协助规范和改善发热门诊接诊、救治流程。此外，还要反复组织科室医护人员学习新冠肺炎防控的相关文件和资料，组织新冠肺炎防控演练。

作为一名党员，全宏燕始终不忘初心与使命，凡事都身先士卒、率先垂范，以一名优秀共产党员的标准严格要求自己。在医院党委发出“加入抗击新冠肺炎医疗救援先锋队”的倡议时，她第一时间在请战书上按下了红手印，并坚定地表达了驰援湖北的意愿，还主动报名参加市卫健委组建的市救治医疗队。

虽然最后因为该院是妇幼专科医院，全宏燕没能去支援湖北，但她仍驻扎在本地疫情防控一线，为妇女儿童撑起了一道坚实的防护墙。在发热门诊，做好消毒工作，守护医患的安全；面对随时被感染的风险，驻守预检分诊，为每一位来院患者完成信息查询和登记工作；保障医疗物资供应……谈起那段经历，全宏燕至今记忆犹新。

去年正月初四，一位发热患儿来到医



为发热患儿测体温

院就诊，患儿有一位亲戚是从高风险地区回衡的，因此作为新冠肺炎疑似患者被隔离在发热门诊。患儿需要完善采血、咽拭子等相关检查，这个检查流程对医护人员而言风险极大，一不小心就可能被感染，全宏燕了解情况后自告奋勇，做好防护立即进入隔离区，为患儿

做好护理工作，最后患儿被安全转至定点医院治疗。

“面对感染风险，我也忐忑，但心里更多的是使命感。既然披上了这身白色战袍，就没有理由畏惧风险，我们要做的就是护航每一位患者的健康。”全宏燕如是说。

B 不惧严寒，冰天雪地为生命接力

平凡的工作，不凡的奉献。为了做好一切工作准备全力护理患者，全宏燕坚持提前20分钟到岗，18年如一日。她见过前置胎盘急产妇产平安诞下胎儿时的喜悦，也曾见过凌晨三四点抢救时的万分火急，令她印象最深刻的是冰天雪地里为生命接力的那种场景。

那是2008年的冬天，当时衡阳出现严重的冰雪天气。一天夜里，耒阳某偏远山村里一位孕妇在家中突然腹痛难忍，患者产检中查出前置胎盘，家属急得手足无

措，便打通了衡阳市妇幼保健院的急救电话。

不顾冬日深夜寒风凛冽，全宏燕便和急诊科几位医护人员组成院前急救队伍紧急出发。最危险的是，车子行驶到村附近时，路面积雪严重，路况非常不好，车子突然陷入积雪，车轮打滑，众人推车刚走动两步，车子又陷入了厚厚的雪堆中无法动弹。

时间一分一秒地过去，全宏燕心急如焚，手心都捏了一把汗：“要是孕妇

有个三长两短怎么办？”她果断决定下车，顶着寒风与医生护士一起踏冰步行赶路。接到孕妇后，又马不停蹄地返回医院，保暖、连接氧气、心电监护、建立静脉通道，一路上，为了缓解孕妇的紧张，全宏燕一直安抚疏导其情绪。最终，到达医院后，在医护人员的温暖呵护和及时抢救下，婴儿终于顺利诞生，母子平安。“还好有衡阳市妇幼保健院的医护人员过来了，不然后果不堪设想！”听到悦耳的婴儿啼哭声，孕妇家属喜极而泣。

C 不厌其烦，耐心细致对待患者

“作为一名医护人员，尤其是妇幼保健院的护士，必须要有一丝不苟的工作作风、耐心细致的业务水平、严肃认真的科学态度和对患儿真诚无私的关爱。”作为医院急诊科、儿科门诊的护士长，全宏燕一直高标准严格要求自己。她没有惊天动地的事迹，却坚持用感恩的心、勤劳的手践行一名党员护士的铮铮誓言。

两年前，欣欣（化名）由其奶奶带来医院急诊治疗。她是一位留守儿童，性格内向执拗，不善言辞。护士为其打针时她总是逃避，极不配合。见此情况，全宏燕便主动上前与欣欣聊天，主动到医院门口

买气球送给她，耐心地向她沟通，缓解她的紧张情绪。后来，在她不厌其烦的陪伴下，欣欣渐渐对全宏燕产生了依赖感。此后每次因为不适来医院后，总是首先来找全宏燕。

“妇幼医院儿童的抢救比较多，孩童的表达能力慢，我们不仅要耐心地做好沟通交流，还要细致地观察病情变化。”全宏燕直言，像现在这种天气，儿科每天都有三四位高热惊厥的患儿。患儿会表现出抽筋的症状，如不能及时发现症状和采取治疗措施，就可能耽误病情，造成严重后果。

在周围人眼中，全宏燕一直是个热心肠的人，平常就爱“凑热闹”，但凡遇到有困难的人，她都会施以援手。在科室的日常生活中，她也总是设身处地为科室医生护士着想，力所能及地帮助同事解决工作和生活中遇到的难题，共同探讨分析解决问题的办法。

“一切以患者为中心，一切为患者服务。”全宏燕说，选择护理这行，她无怨无悔。在这样一个平凡的岗位上，她将为医院守好第一窗口，继续书写亮丽的人生篇章。